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SAZAROJUMI UN NOSACIJUMI
7 .nodarbiba

SAZAROJUMI DZIVE

Jasi pa labi - nomirs zirgs. Jasi pa kreisi - nomirsi pats. Jasi taisni - ar
puki satiksies.

\
b,e’s.tur_esklubs.l.v

NOSACIJUMI, KAS IETEKME LEMUMUS
Ka pareizi Skérsot brauktuvi:

Paliekam uz vietas 1lidz brauktuve ir briva

Ja brauktuve ir briva, tad

ejam 1lidz brauktuves vidum, skatoties pa kreisi

Brauktuves vidu apstajamies un paskatamies pa labi

Ja|no labas puse tuvojas kads transporta lidzeklisL tad

paliekam uz vietas, lidz brauktuve ir briva

Skérsojam brauktuvi, skatoties pa labi
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SAZAROJUMU VEIDI I
1. Ar zaroSanos pieliek papildus darbibu.
2. Ar zaroSanos izlemj, kuru darbibu veikt.

3. Ar kompleksu zaroSanos izlemj, kura darbiba no vairakam iespéjamam
jaizpilda.

SAZAROJUMU VEIDI II

Ja kontroldarba bus 10, tad iesim uz kino.

Ja 1lis lietus, tad iesim uz kino, citadi iesim uz zoologisko darzu.

SAZAROJUMU VEIDI III

Ja bus auksts laiks, tad ja bus sniegs, tad ja bus saule, tad iesim slidot,
citadi iesim sléepot, citadi iesim uz kino, citadi iesim uz zoologisko darzu.

Ja bus auksts laiks, tad
ja bus sniegs, tad
ja bls saule, tad
iesim slidot,
citadi iesim slépot
citadi iesim uz kino

citadi iesim uz zoologisko darzu

Z00

KINO

SLEPOT SLIDOT
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JAVA SAZAROJUMI

if(nosacijums){
darbibas;

}

else{
darbibas;
}

if(nosacijums){
darbibas;

}

if (nosacijums) {

darbibas;
}
else if (nosacijums
{
darbibas;
}
else {
darbibas;
}
NOSACIJUMI

max=a

Nav Viens
atrisin atrisina
ajuma /pivi jums
atrisin
ajumi
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if(a>b){
max=a;

}

else{
max=b;

I

max=a;
if(max<b){
max=b;

}

d=b*b-4*a*c;
if(d<@)

System.out.println(«Nav atris.»);
else if(d>0)

System.out.println(«2 atris.»);
else

System.out.println(«Viens atris.»);

* Ko sazarojuma komanda drikst izmantot ka nosacijumu?

— Teoréetiski jebkuru apgalvojumu, par kuru var pateikt, vai tas ir
patiess vai nepatiess.

— Pieméram, apgalvojums «dzivniekam ir 4 kajas» bus patiess, ja
dzivnieks ir suns vai kakis, bet nepatiess, ja dzivnieks ir putns
vai zirneklis.

* Java valoda:

— Salidzinasanas izteiksmes,

— boolean tipa mainigos un vértilbas,

— Logiskas izteiksmes.
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SALIDZINASANAS IZTEIKSMES I

if(age > 16)
price=3;
else
price=1.5;

if(myAge == yourAge)
price2=price*2;

if(year%4!=0)
daysFebruary=28;
else
daysFebruary=29;

Salidzinasana Jav? -
apziméjums

lielaks <

mazaks >

vienads ==

nhav vienads I=

mazaks vienads <=

lielaks vienads >=

SALIDZINASANAS IZTEIKSMES II

days=31;
if(month==4) days=30;

Var sanakt liekas parbaudes!

days=31; Vel labak - ar logiskajiem
if(month==4) days=30; operatoriem!
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else if(month==6) days=30;
else if(month==9) days=30;
else if(month==11) days=30;

LOGISKIE OPERATORI

+ TIemests grozs no soda metiena skaitas viens (1) punkts.

 TIemests grozs no laukuma divpunktu metienu zonas skaitas divi (2) punkti.

« TIemests grozs no laukuma tris punktu zonas skaitas tris (3) punkti.

« Péc tam, kad bumba ir pieskarusies stipai peédéja vai vieniga soda
metiena, un to atlauti aizskar uzbrucéjs vai aizsargs pirms ta ir
iekritusi groza, grozs tiek ieskaitits ka divi (2) punkti.

LOGISKIE OPERATORI UN IZTEIKSMES I

Logiskais Java

operators | apziméjums

AND &&

OR |

NOT !

0 && 0=0 o || o=0 1e=1
0 && 1=0 0 ||1 =1 11=0
1 8& 0=0 1 || e=1

1 8& 1=1 1 |] 1=1
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days=31;

if(month==4| |month==6| |month==9| |month==11)

days=30;

LOGISKAS IZTEIKSMES

true
false

X>5
x>5&8&x<10

x==2| | x==4| | x==6| | x==8

boolean izlaistGajienu=true;

boolean papildGajiens=false;

if('izlaistGajienu&&kaulins==6)

papildGajiens=true;

LOGISKIE OPERATORI UN IZTEIKSMES II

days=31;

if(month==4| |month==6| |month==9| |month==11)

days=30;

else if((year%4==0 && !(year%100==0))||year%400==0)

days = 29;

else

days = 28;
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JAVA SAZAROJUMS AR SWITCH CASE

switch (vertiba) { int month = 8;
case ABC : String monthString; switch (month) {
darbibas; case 1: monthString = "January"; break;
break; case 2: monthString = "February"; break;
case DEF : case 3: monthString = "March"; break;
darbibas; case 4: monthString = "April"; break;
break; case 5: monthString = "May"; break;
case XYZ : case 6: monthString = "June"; break;
darbibas; case 7: monthString = "July"; break;
break; case 8: monthString = "August"; break;
default : case 9: monthString = "September"; break;
darbibas;; case 10: monthString = "October"; break;
break; case 11: monthString = "November"; break;
} case 12: monthString = "December"; break;
default: monthString = "Invalid month"; break;
}
System.out.println(monthString);
}

JAVA SAZAROJUMU PIEMERI

int month = 2;
int year = 2000;
int days = 0;
switch (month) {
case 1: case 3: case 5: case 7: case 8: case 10: case 12:
days = 31;
break;
case 4: case 6: case 9: case 11:
days = 30;
break;
case 2:
if (((year % 4 == 0) && !(year % 100 == 0)) || (year % 400 == 0))
days = 29;
else
days = 28;
break;
default:
System.out.println("Nepareizs numurs");
break;

}

System.out.println("Dienu skaits =

+ days);
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